



主办: 齐鲁晚报·今日淄博
安利淄博分公司 Amway

结束两天团圆,10名留守儿童依依不舍中与父母再次分别 团聚虽短暂,但爱从未走远

本报8月7日讯(记者 谭文佳)“爸,你要注意身体,我会好好学习的,你放心吧。”7日下午,参加“候鸟团圆”的10名留守儿童踏上了回家的路,虽然不舍,但是这次短暂相聚让他们更加体会到了父母的辛劳。

“回家要听妈妈话,把这些好吃的给奶奶和姥姥送去。”唐国玲上车前爸爸不停地嘱咐她。

望着女儿上车的身影,车外的父母眼里满是关爱和不舍。

两天时间虽然短暂,但是对这些好几个月才能见一次父母的留守儿童来说却弥足珍贵。“只要看见爸爸就足够了,爸爸在外面打工都是为了我和妈妈,我能理解。”崔洪瑞告诉记者。

7日上午,在安利志愿者的陪同下,这10名留守儿童和家

长们一起参观了市博物馆,博物馆里的历史文物引起了孩子们的极大兴趣。崔心蕊告诉记者:“在这里比在家看历史小说有趣多了,最高兴的是实现了跟爸爸一起逛博物馆的愿望了。”

在张店区城中小学,孩子们见到了城中小学的小伙伴们。孩子们互换礼物之后,在城中小学工会主席翟大伟带领下,孩子和

家长们一起做心理游戏,家长和孩子也逐渐敞开心扉。崔梓晗说起爸妈,她忍不住流下眼泪。

翟大伟说,从言谈举止可以看出这些孩子都很自立自强。“这种自立自强值得城里孩子学习,同时也希望家长平时能多打一次电话,多见一次面,满足孩子对家庭归属感的渴望。”

本次“候鸟团圆”活动,持续

两天时间,10名留守儿童在城里与父母团圆,一起吃团圆饭,一起玩耍,相聚时间虽然短暂,但是孩子们都很满足和快乐。

“用爱圆梦·不一样的暑假”由本报和安利淄博分公司联合举办。第二季分“爱的午餐”、“候鸟团圆”和“乡村童年”三期活动。第三期“乡村童年”将于近期展开。

趣味心理游戏让孩子与父母敞开心扉,表达对彼此感情 母女相拥,却已泪流满面

7日下午,参加“候鸟团圆”的10名留守儿童家庭来到了张店区城中小学。在这里,孩子与父母共同游戏,在亲子互动的过程中孩子与父母终敞心扉,相互诉说了对彼此的思念。



爸爸揽着鑫蕊说,孩子就是他最大的幸福。 本报记者 姜文洁 摄

本报记者 谭文佳

孩子:以后多做家务替妈妈分担

在游戏环节里,老师让孩子们画出自己心目中的家。拿着彩色的画笔,孩子们画着自己家的模样,可是不少孩子的画里有蓝天、白云、青草、小溪……唯独没有父母在身边。唐文琦告诉记者,平时在家里陪伴最多的只有妈妈,但是妈妈每天都在忙

着照顾家里的果园,自己多做些家务为妈妈减轻负担。

虽然现实里缺少了父母的陪伴,但不少小伙伴画的家是充满爱心和阳光的。张店城中小学工会主席翟大伟表示,孩子的画虽然稚嫩,但很感人,他们也把自己的心愿画在了纸上。由于父母不

常在身边,孩子对爱的渴望丝毫不会减,哪怕是一通电话都能让他们欣喜好久。

唐文琦的父亲告诉记者,这次活动对他们触动很大,以前觉得孩子想爸爸打个电话就可以,其实孩子想要的不是听到父亲的声音,而是父亲的陪伴。

父母:想让孩子在城里多呆几天

相聚的时光总是短暂的,活动结束后孩子们准备上车回家,就在这时,梓晗的妈妈做出了决定,让梓晗在城里跟她多住两天。

妈妈告诉记者,不是那幅画竟不知道孩子内心对母爱有多么渴望。看着孩子流

泪,做妈妈的心里实在难受,于是就让她在这里跟妈妈多住几天。“我可以在休班的时候带她多在城里逛逛,给她多卖些她喜欢的东西,多陪陪她。”妈妈说。

另外,妈妈还告诉记者,之前打算让弟弟来张店上

学,梓晗暂时留在这里,现在妈妈决定让梓晗和弟弟一起来张店上学。“爸爸和妈妈会努力赚钱,争取在张店安家落户,让你俩一起在这里上学,到时候我们全家人就不再分开了。”妈妈安慰梓晗说。

唐文琦和父母逛超市、买新衣,还吃了顿鸡公煲

悄悄享受一家人的团圆时光

本报8月7日讯(记者 刘琛) 6日下午,唐文琦一家三口参观完科技馆,一起逛了超市,晚上吃了顿热乎乎的鸡公煲,享受属于他们一家人的幸福时光。

下午5点多,唐文琦和父母来到超市,走进偌大的仓储超市,高到天花板的货架、五颜六色的商品都让唐文琦感到好奇,她的目光很难从货架上移开。唐文琦拉着爸爸妈妈来到玩具区,她看到芭比娃

娃,惊讶地张大了嘴巴,对身边的妈妈说:“还有这么美丽的洋娃娃,我以前从没有看到过,我想买一个。”但是,略高的价格让唐文琦妈妈难以接受,最后买了件衣服。

看到女儿有点失望的表情,唐文琦妈妈安慰了女儿,并带她到零食区,买了她平时爱喝的乳娃娃饮料,唐文琦的心情立刻“多云转晴”,露出了纯真灿烂的笑容,她说,不管能不能买礼物,能和在城市打

工的爸爸见面,已经很幸福了。唐文琦妈妈介绍,平时女儿想爸爸了,都通过电话交流。“孩子不会直接说想爸爸了,而是问爸爸啥时候能回来。每次听到他说,很快能回来,孩子就会高兴地连蹦带跳。”唐文琦妈妈说。

逛完超市,唐文琦一家吃了鸡公煲,一锅沸腾的鸡公煲端上餐桌,他们一起举起筷子,分享团聚的喜悦,也商量了明天出发返乡的行程。尽管

我是你的牵挂 你是我的骄傲

老师提问有没有孩子想给大家讲一下自己的画呢?今年11岁的崔梓晗勇敢地拿着自己的画站到了台前。看着自己的画,梓晗说着说着激动地流下了眼泪。“妈妈在张店一家水饺店打工,爸爸常年在开外开车,所以平时只有她和弟弟跟着姥姥在家,但是我知道爸妈都是为了我,爸爸妈妈我爱你们。”崔梓晗说道。

看到女儿流泪,心疼的妈妈抱着女儿也流下了眼泪。“爸爸一个月才能回来一次,我也要和张店打工,很久才能回去一次。”崔梓晗的妈妈告诉记者,作为父母觉得很对不起两个孩子,在孩子最需要父母的时候却离他们那么远。崔梓晗平时在家非常懂事,洗衣服、做饭都是自己做,孩子是父母的骄傲。

翟大伟告诉梓晗,爸妈不是不爱你,他们的爱丝毫不会比别的父母少,他们是为了能让你过上更好的生活不得不暂时离开你们。听了之后,梓晗点了点头,擦去泪水。而对于梓晗的妈妈,翟大伟表示,家长实在不容易,但是拼命工作的最终目的是为了孩子,为了家庭。所以尽量能抽出时间来陪伴孩子。

安利志愿者: 邀请孩子 到家里做客

在看到小梓晗跟妈妈不舍分离后的场景,安利志愿者耿建宁表示,如果妈妈没有时间照看可以让梓晗来她家住。

耿建宁表示,同为母亲十分了解那种心痛,虽然孩子嘴上不说,但他们的内心世界是很丰富的。“梓晗的妈妈工作比较忙,所以如果没时间照看梓晗的话,可以让梓晗住在我家,这样梓晗既可以看到城里打工的妈妈,也有地方住。”耿建宁说。

可能由于太思念妈妈,梓晗不肯离开妈妈半步。妈妈说,就不麻烦志愿者们了,尊重孩子的意愿,让她在城里跟着她多呆两天。

耿建宁表示,通过这次活动既然跟梓晗家建立了联系,以后也希望两家可以有更多互动。如果梓晗放假想到城里来找爸妈,就可以来自己家住着。希望平时也会经常电话联系一下,让梓晗得到更多的关爱。

听说第三期活动要去梓晗的家,耿建宁表示要继续当志愿者参加活动,顺便可以去梓晗家看看,跟梓晗多沟通拉近距离。

本报记者 谭文佳



孩子和家长一起参观淄博市博物馆。 本报记者 姜文洁 摄

张店区城中小学: 希望帮到 更多孩子

张店城中小学工会主席翟大伟表示,通过这次活动,老师们更了解孩子和家长之间存在的问题,希望活动能为这些家庭提供些帮助。

“我们学校是全国妇联指定的‘流动人口子女、留守儿童示范家长学校’,所以我们比较了解孩子的内心需求。所以听说这些留守儿童家庭可以来我们学校团聚,我们表示非常欢迎。活动主要是针对孩子和家长之间存在的问题开展心理辅导活动。包括让家长和孩子说悄悄话、设计特色的小游戏,来加深孩子和家长之间的了解。另外,希望我们的学生可以跟他们结成帮扶对子,互相帮助,共同成长。”翟大伟说。

本报记者 谭文佳